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ATA DA 6 REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA COMISSÃO DE DIREITO AGRÁRIO 
DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO 
BRASIL — SEÇÃO DE GOIÁS, NO 
EXERCÍCIO DE 2022, REALIZADA EM 
05/09/2022. 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois (05/09/2022), às dezenove horas 
(19h), na Sala de Sessões I da OAE/G0 sendo transmitida simultaneamente pelo aplicativo 
Zoom Vídeo Communications, foi instalada a 3a Reunião Ordinária da Comissão de Direito 
Agrário da Orde.a dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2022, sob a 
Presidência do Dr. Frederico Alves da Silva. Estiveram presentes e justificaram ausência os 
membros: conforme lista de presença em anexo. 1. VERIFICAÇÃO DE QUORUM E 
ABERTURA — Verificada a existência de quárum, o Presidente da Comissão declarou aberta a 
presente reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO 
REALIZADA EM, com aprovação integral e unânime dos membros presentes. 3. 
COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. O presidente da comissão, Dr. Frederico 
Alves iniciou a reunião e deu boas-vindas aos presentes virtualmente e presencialmente. O 
convidado Dr. Bernardo foi apresentado para todos. Começou abordando sobre o encontro 
nacional das comissões de direito agrário e agronegócio em Porto Alegre. Foi dada a palavra 
a secretária-geral da OAB/GO, Dra. Talita Hayasaki, que informou que os alvarás judiciais 
são um problema que a OAB/GO está solucionando. Notícia excelente para a advocacia 
goiana. Seguiu a palavra ao vice-presidente da comissão, Dr. Heitor Soares. A secretária-
geral da comissão, Dra. Jéssica Nogueira cumprimentou todos os presentes e foi passada a 
palavra ao vice-presidente do interior, Dr. Rodrigo. Passou a palavra ao secretário-adjunto, 
Dr. Kaick e foi finalizado os cumprimentos. O convidado Dr. Bernardo iniciou seus 
apontamentos trazendo a Lei do AGRO (LEI 13986/05), Lei do Agro 2 (LEI 14421/2022). 
Artigo 30 foi alterado, assim os requisitos essenciais da CPR foram atualizados trazendo a 
necessidade de indicação do local onde será desenvolvido o produto rural. Ideia de 
desburocratização é ter a assinatura eletrônica do documento. Resolução 4870/2020 trouxe o 
registro como requisito de validade da CPR. Ausência de perda da executividade do título. 
CPR poderá ser aditada. Qualidade do produto objeto da CPR física seguirá o regulamento 
do CONCEX 169/1989 E Instrução do MAPA 11/2007. A CPR estrutural possui rol extenso 
e não existe no Brasil ainda. Natureza Jurídica da CPR com a alteração é título líquido e certo 
além de exigível pela quantidade e qualidade do produto ou pelo valor nulo previsto. 
Garantias da CPR modificadas no artigo 5°. Artigo 11 trouxe a alteração pela lei 14112/2020 
quanto a operações de barter. Terminou a exposição do convidado Dr. Bernardo Vianna. O 
presidente da comissão, Dr. Frederico Alves abordou que o plano safra não se sustenta 
sozinho. Foi perguntado ao Bernardo sobre as garantias reais da CPR. O convidado 
respondeu que não se tem uma porcentagem especifica. Existem várias CPRs sem garantias. 
Credor irá se proteger. Dr. Talita Hayasaki fez uma pergunta, assim como Dr. Frederico e 
Dr. Raphael Venâncio, presidente da comissão de direito do agronegócio. Houve em pauta o 
convite dos presentes para o Congresso Internacional de Direito Agrário realizado 
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conjuntamente com a UFG nos dias 13 a 16 de setembro. Frisou que na semana posterior 
seria realizado na colômbia a parte dois do congresso binacional de direito agrário da 
comissão com a UFG. Passando para última pauta da noite sobre manifestação da comissão 
em época de eleição. O presidente da OAB/GO, Dr. Rafael Lara, pontuou que a OAB/GO 
somente se manifestará se afetar diretamente algum advogado. Devemos usar as diferenças 
para nos favorecer. Nunca tivemos polarização na comissão de direito agrário. Não haverá 
notas da comissão, exceto se manifestada pela OAB/GO. 4. ORDEM DO DIA. 4.1. 
EXPEDIENTES: nenhum 4.2. PROCESSOS COM JULGAMENTO INICIADO: nenhum 
4.3. PROCESSOS COM JULGAMENTO ADIADO: nenhum. 4.4. JULGAMENTO DE 
PROCESSOS/PAUTA DO DIA: nenhum. 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: 
nenhum. 6. ENCERRAMENTO: O Presidente da Comissão, Dr. Frederico Alves da Silva, 
encerrou a reunião. Nada mais havendo a relatar, eu, Dra. Jéssica Cunha Nogueira, Secretária-
Geral dessa Comissão, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 
Presidente da Comissão de Direito Agrário da Ordem dos Advogados do Brasil — Seção de Goiás. 

Frede I da Silva 
Preside te da Comissão de 

Direito Agrário 

Jessica ogueira 
Secretária-Geral da Comissão de 

Direito Agrário 
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